

# 人人行动 全民参与 巩固提升国家卫生城市创建成果

## 如意湖办事处 加强街头店面垃圾分类工作

本报讯 为进一步提高辖区沿街商户垃圾分类的知晓率和参与率,扎实推进垃圾分类工作落实、落细,8月18日,如意湖办事处各社区先后对辖区沿街门店组织开展垃圾分类宣传活动。

天气虽然炎热,但丝毫不影响工作人员的工作进度。如意东路社区的院区管理员前期通过了解院区沿街商户垃圾分类的参与情况,逐一建立台账,同时就日垃圾分类如何正确分类、正确投放进行宣传,耐心解答门店负责人提出的日常垃圾分类难题。通过一上午的走访宣传,各沿街商户对垃圾分类有了进一步的了解,为下一步全面开展垃圾分类工作奠定了坚实的基础。

绿城百合社区将工作人员分为6组,除了进行垃圾分类宣传工作外,还为商户发放了《郑州市城市生活垃圾分类管理办法》,并从垃圾分类要点、投放收集情况、收集方式等多方面进行全面宣传,提高垃圾分类质量。8月17日、18日两天共计宣传商户200余家,营造出“人人参与、人人宣讲、人人尽力”传播垃圾分类的浓厚氛围。



分类的浓厚氛围。

“您好!我是社区的工作人员,您知道垃圾分类几级吗?您了解垃圾分类管理办法吗?”天路路社区的工作人员顶着骄阳挨家挨户向辖区沿街商户大力宣传垃圾分类的相关知识,将垃圾分类宣传页张贴在商铺最显眼的位置,切实提升辖区商户及居民的垃圾分类意识,实现

垃圾“减量化、资源化、无害化”。

下一步,如意湖办事处将把垃圾分类宣传工作作为一项常态化工作持续推进,将垃圾分类工作做实做细,持之以恒抓下去,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,为辖区居民营造一个健康美丽的生活环境。记者 马燕 通讯员 郑帅 刘学馨 张春元 文/图

## 龙子湖街道办事处 强化“门前四包”责任制

本报讯 为调动社会力量参与“双创”工作,进一步巩固市容环境整治成果,全面提升城市管理水平,近日,龙子湖街道办事处组织路长制人员、巡防队员开展“门前四包”专项整治活动,加强对突店经营、店外乱堆乱放杂物、门前车辆乱停乱放、橱窗广告等行为的治理,强化“门前四包”责任制。

行动中,工作人员对责任区域内的沿街商铺卫生状况、门前秩序、绿化、设施等“门前四包”内容进行仔细检查,耐心与商户交流沟通,宣传解说“门前四包”内容,劝导商户

在做到店内卫生干净整洁的同时,做到自家店门外垃圾及时清扫,店外油污一日一清洗,不乱摆放垃圾桶、泔水桶等。对检查发现的问题,工作人员当场给予纠正指出,要求沿街商户即时整改落实,切实做到门前卫生整洁、市容美观、秩序良好。商户纷纷表示支持,愿意配合落实好“门前四包”责任。

此次整治行动共清理突店经营10处,清理各类杂物50余处,清理橱窗广告18处,规范摆放非机动车100余辆。记者 王阳 通讯员 付淑果 文/图



## 博学路办事处 补齐创建短板 办好民生实事

本报讯 为进一步增强辖区群众参与全国文明城市创建的意识,提升辖区创建水平,8月12日,博学路办事处主任张琳、武装部部长方璐带领相关部门到各创建点位督导全国文明城市创建工作的落实情况。张琳一行先后到博学路办事处

综合文化站、学理路社区、明理路社区、12号线一期工程06工区龙子湖东站、相济路社区等地,实地察看了硬件改造、环境提升、创文氛围营造和服务管理等工作进展情况,发现问题现场交办,并明确整改标准和整改时限。

张琳强调,各部门、各社区要进一步提高站位、查找原因、补齐短板,克服畏难情绪,鼓足精神干劲,咬住问题不放松,精致细致抓整改;要凝聚各方力量,精准突破重点、难点,坚决打赢文明城市创建攻坚战。记者 王阳 通讯员 刘三强

## 祭城路街道办事处 治理乱停车 社区有妙招

本报讯 为进一步优化社区环境卫生,结合文明城市创建工作要求,8月18日,祭城路街道办事处祭城社区积极组织工作人员在辖区内开展违停车辆及小广告整治清理活动。

活动中,工作人员走进祭城小区,对占用人行道、消防通道的违停车辆张贴温馨提示,引导车主有序停车。社区工作人员的举动得到居

民的一致点赞,纷纷认为,这样方便大家出行,确保了消防车道的畅通。除了张贴温馨提示,社区工作人员还对小区内乱停乱放的共享单车进行规范摆放,对随处乱贴的房屋出租等小广告进行清理。截至目前,此次整治行动共劝阻违停车辆30余辆,清理各类小广告120余处,有效提升了辖区的环境卫生。记者 王阳 通讯员 常惠 文/图



## 金光路办事处 扎实开展“全城清洁”行动

本报讯 为深入推进国家卫生城市复审工作,进一步发挥好“全城清洁”行动卫生整治作用,营造“爱国卫生、人人参与”的浓厚氛围,8月14日,金光路办事处组织机关干部、各村(社区)干部、党员、企业工地、辖区物业公司及安置区内物业公司在全辖区开展环境卫生整治行动。

行动前,办事处结合辖区实际情况和日常自查自纠问题对整个行动进行合理安排部署,按照“全面动员、全民参与、全城覆盖”的工作要求,组织人员对道路两侧白色垃圾、安置区绿化带内废弃物、杂物乱堆

进行全面清理,并清除辖区主次干道两侧枯枝杂草。行动中,大家分工明确,配合默契,“地毯式”地清洁走过的每一处地方,绝不放过任何一个卫生死角。对于有些用工具难以清理的杂物垃圾,大家就直接动手,或搬或抬地进行清理,用自己的切身行动为辖区居民营造了干净整洁、有序和谐的生活环境。辖区各企业工地也参与进来,积极组织员工对厂区进行卫生整治,有效改善了施工和生活环境。本次大清理、大整治行动,实现了辖区整体卫生水平的提升。本次



行动共出动人员约210人、各类车13辆,使用各类工具约180个,清除卫生死角45处,清理乱堆乱放10处,清理各类垃圾4立方米。记者 马燕 通讯员 王小丽 文/图

## 龙源路办事处 启动交通秩序专项整治

本报讯 为深入推进国家卫生城市复审工作,提升城市文明形象,近日,龙源路办事处组织工作人员、志愿者开展交通专项整治行动。

辖区内共享单车、机动车辆停放秩序杂乱无章,无时无刻不影响着群众的正常通行。为加大辖区共享单车及机动车辆乱停乱放的监管力度,有效解决交通拥堵,确保群众出行顺畅,龙源路办事处志愿者不定时在辖区主次干道进行巡查。对

辖区内乱停乱放的机动车辆张贴温馨提示条,对占压人行道、盲道的共享单车发现一处整改一处;遇到使用共享单车的群众时,则温馨提示其文明使用,要自觉做到使用完毕后正确摆放到位。

下一步,龙源路办事处将完善综合治理长效机制,切实提高辖区群众对道路交通秩序综合整治工作的认识,务求整治工作取得实效。记者 王阳 通讯员 范悦新 文/图



## 龙湖办事处 创文明交通 除秩序乱象

本报讯 为切实提高辖区群众出行守法意识和安全意识,创造文明、有序的出行环境,龙湖办事处联合执法大队、绿城志愿者,依据辖区交通情况,分类施策、科学引导,持续开展交通环境专项整治行动。

一方面,办事处根据时段特点,

在早晚交通高峰采取岗勤查纠与流动巡逻相结合、错时管控与延时管控相叠加的方式,疏堵保畅,维护交通秩序;在平峰时段劝导、规范行人文明出行、文明停车,交叉形成网格化格局,全面提升对辖区路面交通的管控水平。另一方面,根据路段

特点,在有违停现象的道路上,派专教育、劝离相关车辆,并督促做好共享单车的停放管理工作,全力净化道路交通环境,保障广大群众平安出行。记者 王阳 通讯员 李璐

## 豫兴路办事处 整治出店经营“乱象”

本报讯 为全力做好国家卫生城市复审保障工作,确保辖区沿街道路畅通无阻,更好地治理辖区流动商贩、沿街商铺出店占道经营等“乱象”,近日,豫兴路办事处组织城管办、城管中队、执法中

队等30余人组成综合执法组,对辖区刘集大街、安置区沿街门店、商业小区沿街门店等周边道路范围内的突店、占道等乱象进行集中整治。办事处积极落实东区有关占道经营治理的方针理念,重点对沿街门店出店经营、不按有关规定摆摊

设点、路边张贴小广告等市容乱象进行整治,坚决做到发现一起清理整治一起,不留“后遗症”。经过集中联动整治,辖区占道经营现象得到一定程度的遏制,道路周边市容环境、卫生状况得到显著提升。记者 王阳 通讯员 沙迪

## 商都路办事处 宣传无死角 大家齐参与

本报讯 为持续做好创建全国文明城市工作,不断提升社区居民对文明城市创建的知晓率、参与度,8月18日,商都路办事处普惠社区持续开展文明创建宣传活动,不断营造辖区人人参与的浓厚创建氛围。

活动中,社区工作人员在人员密集的广场和居民小区门口发放文明创建相关宣传页,开展社情民意调查,征求居民意见建议,耐心为社区居民讲解社会主义核心价值观,努力传播志愿服务精神、文明言行等创文知识。

同时,每天选择适宜时间段在不打扰居民正常生活的基础上,挨家挨户上门宣传文明城市创建知识,并认真倾听居民对创建工作的意见和建议,解答他们对创文工作的疑惑,让居民对创文工作有了更多的认同和支持,获得社区居民的一致好评。此次活动累计发放宣传页230余份,入户宣传20余户,进一步增强了居民朋友的参与意识。记者 王阳 通讯员 郝艳芳 戚江涛 文/图



## 杨桥办事处 强力推进“四乱”整治行动

本报讯 为进一步提升辖区环境卫生质量,营造整洁、文明、有序的人居环境,近期,郑东新区杨桥办事处以迎接国家卫生城市复审为契机,以党建为引领,常态化、精细化开展“四乱”集中整治行动,全力打造高标准、高品质、高起点的道路形象。

一是城管部门加强对主次干道进行巡查,重点对游商占道、沿街商铺突出门店经营、积存垃圾和卫生死角、违规户外广告、车辆乱停乱放等问题进行彻底整治。二是各执法部门坚持做好督导检查、责任落实、

整治到位,确保管理无缝隙、无盲点。三是通过实行“四定”制度,增加徒步巡查密度,采取宣传教育和劝阻引导相结合的工作模式,将各类违规问题解决在萌芽状态。四是建立了内部督查考评机制,进行定期、不定期明察暗访,确保各项整治措施落到实处。

此次整治行动全力打造杨桥办事处平面整洁、立面规范、空间协调、环境优美的街道形象,全面提升了辖区精细化管理水平,营造了良好的市容面貌。记者 王阳 通讯员 杨玲 文/图



## 市市场发展中心郑东新区市场分中心 夯实创文基础 落实管理责任

本报讯 8月18日,郑州市市场发展中心郑东新区市场分中心召开集贸市场安全生产工作暨创文工作推进会。各乡(镇)办负责人和集贸市场责任人参加。

会上,分中心主任王艺珂对近期郑东新区集贸市场创文工作的成绩给予肯定,对于不足进行了详细的分析,特别强调了农贸市场

场上活禽、水产、冷冻品及蔬菜的规范化销售,要求各农贸市场做好常态化疫情防控下的日常消杀工作,坚持将每周日晚的“搬家式大扫除”进行下去,提高思想认识和政治站位;对照文明城市要求,抓实、抓细日常管理。记者 王阳 通讯员 丁晓蕾 孔艺霖 文/图



## 圃田乡 持续开展综合整治行动

本报讯 为进一步巩固“双改”工作成效,全力迎接国家卫生城市复审工作,近日,圃田乡对辖区进行了环境卫生集中整治,以环境绿化、美化、亮化、净化、细化为标准全面提升辖区环境卫生水平。

圃田乡机关干部、党员志愿者和环卫工人等60余人,组成10个巡查小分队,对辖区进行了全方位拉网式排查。在历经3个多小时的

排查后,将所有问题区域拍照留存,并针对地面污水乱流、垃圾桶未密闭、围挡内杂物乱堆乱放等问题建立了督办台账,一一明确问题所属单位、交办时间,规定具体的整改时限。各区域责任人在时限内抓紧整改,并及时提交整改后的区域照片作对比,真正做到了“发现一处、整治一处”,确保了整治行动抓实见效。

整治行动中,圃田乡机关干部、党员志愿者向辖区居民宣传了垃圾分类等知识,倡导大家从日常生活着手,从小事做起,按照“可回收”和“不可回收”的分类标识,合理有效地处理生活垃圾,为营造舒心的生活环境贡献力量。辖区居民纷纷表示会积极配合环境卫生整治工作,共同爱护美好家园。记者 王阳 通讯员 王雪华

